

# 国籍不分中外,名气不分大小,无论球员教练 朱骏欠薪 一个也不放过



核心提示

□据 新华网

讨薪难,难讨薪,德罗巴悲愤地走了,但中超到处仍是哥的传说。为一张国际转会证明,德罗巴和申花从FIFA闹到中国足协,满世界扯皮。江湖上调侃,申花老板朱骏必须完胜——他当初靠代理游戏《魔兽世界》发家,多年来玩的就是“魔兽”啊;更因为在欠薪领域,朱骏身经百战,深谙兵法三十六计之精髓。在这里,特将朱骏部分经典战例整理成册,希望大家认真学习领会,将来万一碰上类似的老板,也便于防身。



朱骏



「你敢欠薪,我就告你。」德罗巴(右) (设计对白)

## 【外援篇】

光会拖欠国内球员的薪水,那不叫本事。朱骏让人佩服的在于一视同仁,打工仔国籍不分中外,名气不分大小,只要能欺负的,一个也不放过。

### 笑里藏刀——阿内尔卡

来到申花,阿内尔卡破天荒以球员兼任“代理主帅”,又被上海球迷尊称为“阿爷”,日子可谓不滋润。可惜乐归乐,一谈钱,就伤感情了。

赛季结束后,合同未到期的阿内尔卡,投入尤文图斯的怀抱。之前阿内尔卡被拖欠100万欧元薪水,据称申花表示同意他免费加盟意甲,前提是那100万免谈。阿内尔卡临走前许下的心愿,“情愿退役也不继续留在中超”。如今各方确认“阿爷”已是尤文图斯的人,想必这笔生意应该谈成了。

### 空城计——德罗巴

德罗巴去年7月加盟中超,8月就传出欠薪消息,天地良心,没见过申花这么有“诚意”的。朱骏分明就是摆了出空城计,诈来德罗巴,目的是向其他国有股东施压,盯着申花剩余股份和球队训练基地价值近百亿的地皮。

申花向中国足协提交证据,表示没欠德罗巴三个月薪水。不排除一种可能,阿内尔卡、德罗巴分别代言了朱骏旗下九城公司的《火爆》《行星边际2》游戏,朱骏同样为他们准备了“阴阳合同”——申花真“不差钱”,欠的只是游戏公司的代言费而已,和足球无关。其实申花没准备让德罗巴留下,但“魔兽”像阿内尔卡一样离开就算了,他居然还想讨回所欠的3个月薪水(400万欧元)? 难怪朱骏忍不了。

## 【“国货”篇】

得知阿内尔卡、德罗巴离开中超,国足前队长李玮锋第一时间发微博声援。李玮锋激动,大概因为自己也曾中过朱骏的计,是申花众多“冤大头”之一。

### 釜底抽薪——李玮锋

李玮锋2006年加盟申花,工资加赢球奖金,一年下来能挣三四百万,但一等到来朱骏入主申花,他的好日子就结束了。先是李玮锋的基本工资从200万减到100万,随后朱骏为了省钱,“大头”半个赛季只被安排出场两次,没有比赛,赢球奖金自然无从谈起。遭遇朱骏釜底抽薪,李玮锋只好走为上,在2008年身价打对折转会武汉队。让“大头”泪奔的是,为成功走人,他还放弃了在申花的半年薪水。

### 偷梁换柱——吉祥兄弟等

2009年年底,孙吉孙祥兄弟、杜威、郜林等国脚遭集体欠薪,抖出了申花签订“阴阳合同”的花招儿:一份是俱乐部和球员签订的“阳合同”,薪水很低;另一份“阴合同”的甲方,是与申花有关联的某香港公司,球员收入大头都在这里。可当球员讨薪时,却被告知,俱乐部该给的钱都给了,请起诉香港公司去。孙吉状告申花两年后,一审胜诉,但申花提出上诉,那家香港公司更对孙吉反诉“泄露商业机密”,索赔1000万。双方至今仍在扯皮中。

## 【教练篇】

申花前主帅、年薪250万欧元的法国名将蒂加纳被单独列出来,不仅仅因为他身份不同,更由于他一系列遭遇,充分展现了朱骏欠薪的本领,那简直就是出连环计。

### 隔岸观火——蒂加纳

去年4月,申花与天津的比赛,球队大巴抛下主帅开走,任由蒂加纳一人打车前往赛场。朱骏表示,那都是球员的智慧结晶,“球员集体翻了毛腔,说蒂加纳来,我们就不踢了”。没有老板在背后授意,很难想象申花球员有那么聪明。借球员给主帅、股东难堪,朱骏再拿手不过。

### 关门捉贼——蒂加纳

大巴丢下蒂加纳,仅仅是开头。等到了赛场,法国人发现自己被架空,出场名单已经提前定好。蒂加纳拒绝在名单上签字,抓狂之下就一个人打车走了。没想到更衣室里的申花副领队,

早有准备,把这前前后后都拍了录像。

闹到如此地步,双方只能分手,这时录像的作用就体现出来了。朱骏表示,蒂加纳不履行主教练职责在前,主动辞职在后,因此拒绝支付其合同余下的薪水。

### 以逸待劳——蒂加纳

返回法国的蒂加纳,认为自己是被逼下课的,坚持讨要250万欧元的全薪。双方随后展开长时间切磋,达成了和解。但按照和解协议,该在去年9月15日之前付钱的申花,照惯例又开始装糊涂拖下去,蒂加纳只能携律师再度奔赴中国,天天上门追债。

去年9月底,蒂加纳终于拿到了工钱,“虽然在上海催讨了一个星期,但能如愿以偿拿回钱,我还是很幸运的”。

春节就要到了,祝大家永远不碰上被欠薪,被欠薪的都能像蒂加纳一样幸运。

(www.xinhuanet.com)